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1% DLA CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ  

Dziękujemy za dotychczasowe zaangażowanie w sprawę promocji 
1% podatku dochodowego z rozliczeń za rok 2004 na rzecz Caritas 
diecezjanej. Jednocześnie prosimy o dalszą współpracę. Informacje 
o 1% podatku dla naszej Caritas zamieszczać można również 
w gazetkach parafialnych. Szczegółowe materiały nt. 1% podawane 
były już w biuletynie, informacje można otrzymać również w biurze 
Caritas. Prosimy o wykorzystanie wszystkich ulotek nt. 
1% dostarczonych przez nas do parafii. Przypominamy, iż wpłaty 

dokonywane w placówkach Poczty Polskiej na terenie dawnego woj. zielonogórskiego 
i gorzowskiego zwolnione są z opłaty prowizyjnej. 
 
WIELKANOCNA ZBIÓRKA ŻYWNOŚCI 
W dniach 18-19 marca w Zielonej Górze przeprowadzona została „Wielkanocna 
Zbiórka Żywności” Caritas diecezjalnej. Kosze z logo Caritas ustawione były 
w 18 sklepach. Trafiały do nich podstawowe artykuły żywnościowe, takie jak: cukier, 
mąka, ryż, makaron, olej, margaryna, konserwy, słoiki z różnymi przetworami, owoce 
oraz słodycze. Nad przebiegiem akcji czuwali wolontariusze zielonogórskich PZC, 
którzy pełnili dyżury w sklepach. Z zebranych produktów PZC przygotowały paczki dla 
ubogich rodzin ze swoich parafii. W Magazynie Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej 
Caritas zgromadzono prawie 4 tony żywności, z której m. in. przygotowano 160 
paczek. Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej tradycyjnie już przygotowała 500 
paczek dla podopiecznych korzystających ze stołówek Caritas. Przed świętami 
Zmartwychwstania Pańskiego Caritas wspomogła ok. 1000 zielonogórskich rodzin 
znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej, czyniąc ich świętowanie bardziej 
radosnym. Wszystkim wolontariuszom PZC, ofiarodawcom i osobom zaangażowanym 
w akcję składamy serdeczne „Bóg zapłać”. Dziękujemy także innym PZC i parafiom, 
które w okresie przedświątecznym przeprowadziły podobne zbiórki wspomagając 
ubogich. 
 

NAGRODA CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI A.D. 2005 
Trwają przygotowania do kolejnej edycji nagrody Biskupa Zielonogórsko-
Gorzowskiego CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI za szczególne osiągnięcia na polu 
działalności dobroczynnej inspirowanej ewangelicznym duchem miłości bliźniego. 
Nagroda w postaci statuetki przyznawana jest osobom fizycznym przez Kapitułę 
powołaną przez Księdza Biskupa. Laureatami nagrody zostają osoby szczególnie 
zasłużone w działalności charytatywnej i dobroczynnej na terenie Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej. Wnioski mogą być składane wyłącznie przez organizacje 
lub instytucje (nie mogą ich składać osoby fizyczne). Wymagana jest pisemna opinia 
Proboszcza parafii, do której należy kandydat. Formularze wniosków oraz regulamin 
nagrody będą dostępne na stronach internetowych Caritas Diecezji Zielonogórsko-
Gorzowskiej (www.zielonagora.caritas.pl) oraz w biurze Caritas najpóźniej od 
18.04.2005. Termin składania wniosków – 16.05.2005. Wręczenie nagród w czasie 
uroczystej gali przewidziane jest na początek czerwca. 
 

PRACA W SZWECJI 
Do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zwróciło się biuro pośredniczące 
w wyszukiwaniu pracy w Szwecji. Na dzień dzisiejszy jest to praca przy zbiorze 
truskawek i warzyw oraz sadzeniu drzew. Praca dla osób pełnoletnich. Biuro pobiera 
opłatę w Koronach Szwedzkich za pośrednictwo (wpis - 600 SEK, tłumaczenie 
życiorysu – 150 SEK, dopłata przy podpisywaniu kontraktu z pracodawcą – 900 SEK). 
1 SEK to ok. 0,45 PLN. 
Bliższych informacji udziela p. Wioletta Olszewska; e-mail: jvdbemanna@hotmail.com; 
tel. kom. 504 63 37 92, tel. w Szwecji +46 739851033. Wszelkie zapytania powinny 
być kierowane do p. Wioletty Olszewskiej. Caritas Diecezji Zielonogórsko-
Gorzowskiej nie udziela informacji nt. proponowanej pracy poza podanymi 
powyżej. 
 
PZC ZAWADA ORGANIZUJE PIELGRZYMKĘ DO MEDJUGORJE 
Parafialny Zespół Caritas przy par. pw. Narodzenia NMP w Zawadzie organizuje we 
wrześniu pielgrzymkę do Medjugorje. Osoby zainteresowane wzięciem udziału 
w pielgrzymce proszone są o kontakt z p. Barbarą Biegasiewicz tel. 068 - 321-22-43. 
 
POCZTA ELEKTRONICZNA 
Dziękujemy za dostarczone nam adresy poczty elektronicznej, znacznie usprawniło to 
współpracę. Jednocześnie prosimy te Parafialne Zespoły Caritas, które jeszcze nie 
przesłały adresów e-mail o ustosunkowanie się do naszej prośby. 
 
NADWYŻKI ŻYWNOŚCI Z ARR 
Dziękujemy Parafialnym Zespołom Caritas za współpracę podczas dystrybucji 
żywności pochodzącej z nadwyżek Agencji Rynku Rolnego. Te PZC, które nie zgłosiły 
zapotrzebowania prosimy o kontakt z Magazynem Pomocy Żywnościowej 
i Rzeczowej; p. Adam Kwaśniewski (068) 324-20-84. 
 
NOWE LOGO CARITAS 
Caritas Polska opracowała nowy wzór logo Caritas. Dobiegają końca prace nad 
zasadami dotyczącymi jego stosowania. Właścicielem znaku „Caritas” jest Caritas 
Polska i ona stawia określone wymagania co do zasad jego używania. Nowy znak 
pojawia się już na niektórych materiałach ogólnopolskich i diecezjalnych. Wiemy, 
że niektóre PZC czekają na papier firmowy, a inne chciałyby umieścić tablice ze 
znakiem „Caritas” na budynkach, w których działają. Prosimy o cierpliwość 
i wyrozumiałość. Oczekujemy na nowe zasady używania znaku „Caritas”, stąd nasze 
wstrzymywanie druku materiałów, na których on się pojawia. Nie chcemy, bowiem 
używać starego logo, które wkrótce będzie wychodzić z użycia, ani nie chcemy 
nowego stosować błędnie i w przyszłości wycofywać niewłaściwie przygotowane 
materiały. Uwrażliwiamy także PZC na te zagadnienia i prosimy, aby samowolnie nie 
stosować znaku Caritas. O nowych zasadach poinformujemy niezwłocznie po ich 
otrzymaniu. 



 
KURSY DLA WYCHOWAWCÓW I KIEROWNIKÓW PLACÓWEK WYPOCZYNKU 
DZIECI I MŁODZIEŻY 
Podobnie, jak w latach ubiegłych, przed wakacjami proponujemy cykl kursów dla 
osób, które chcą uczestniczyć w Akcji Wakacyjnej Caritas, a nie posiadają 
wymaganych kwalifikacji. 
Kurs Wychowawców Placówek Wypoczynku dla Dzieci i Młodzieży: 
- 12-16.04. 2005 – Nowa Sól ul. Szeroka 1 
- 3- 5.06. 2005 – Zielona Góra - Centrum Wolontariatu ul. Bema 32-34 
- 7-11.06. 2005 – Nowa Sól ul. Szeroka 1 
Kurs Kierowników Placówek Wypoczynku dla Dzieci i Młodzieży 
- 20-21.05. 2005 – Zielona Góra - Centrum Wolontariatu 
- 3- 4.06. 2005 – Nowa Sól ul. Szeroka 1 
Kurs Kierowników Wycieczek Szkolnych i Młodzieżowych 
- 20-21.05. 2005 – Zielona Góra - Centrum Wolontariatu 
- 3-4.06. 2005 – Nowa Sól ul. Szeroka 1 
 
Zgłoszenia przyjmuje PZC w Nowej Soli (na szkolenia w Nowej Soli);  
tel. (068) 387-24-06 (pn.-pt. w godz. 14.00 – 19.00) oraz Centrum Wolontariatu (na 
szkolenia w Zielonej Górze); tel. (068) 324-40-88. 
Przygotowywany jest także kurs w Gorzowie Wlkp. W dniu wydania Biuletynu nie jest 
jeszcze znany termin, ani dokładne miejsce. Informacje zamieścimy wkrótce na 
stronach Centrum Wolontariatu. 
Koszt uczestnictwa w kursie: kurs dla wychowawców skierowanych przez PZC 
i Caritas – 70 zł; kurs dla wychowawców – 90 zł; kurs dla kierowników – 60 zł. 
W przypadku większej ilości chętnych istnieje możliwość zorganizowania 
dodatkowego kursu. 
Kursy prowadzi Parafialny Zespół Caritas z parafii pw. Św. Michała w Nowej Soli, który 
posiada uprawnienia Kuratorium Oświaty i Wychowania zgodnie z ustawą o numerze  
KO II WZ – 0142/22/02 
Formularze zgłoszeń dostępne są na stronie internetowej: 
www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat. Prosimy o przesyłanie wypełnionych 
formularzy zgłoszeń na adres: wolontariat.zg@caritas.pl lub pocztą na adres CW. 
 
KONKURSY I WNIOSKI* 
Ministerstwo Polityki Społecznej informuje o ogłoszeniu konkursu na 
tworzenie i funkcjonowanie Klubów Integracji Społecznej (jednostek 
organizujących działania o charakterze terapeutycznym, zatrudnieniowym 
i samopomocowym według art. 15 ustawy  o zatrudnieniu socjalnym z dnia  
13. VI. 2003r.). Wnioski można składać do 30.04.2005. 
Bliższe informacje: http://wiadomosci.ngo.pl/labeo/app/cms/x/104968 
Fundacja im. Stefana Batorego rozpoczęła przyjmowanie wniosków w konkursie na 
Mikrogranty na Indywidualny Rozwój w ramach Programu Społeczeństwa 
Obywatelskiego. Celem projektu jest umożliwienie działaczom i pracowniko 
organizacji pozarządowych podnoszenia kwalifikacji, zdobywania doświadczeń lub 
nawiązywania kontaktów ważnych zarówno z punktu widzenia indywidualnego 

rozwoju zawodowego danej osoby, jak i rozwoju organizacji. Wnioski można składać 
do 13.05.2005. 
http://wiadomosci.ngo.pl/labeo/app/cms/x/104594 
Konkurs Małych Grantów Fundacji im. Heinricha Boella 
Przedstawicielstwo Fundacji im. Heinricha Boella, w ramach programu regionalnego 
„Polityka kobiet i wzmocnienie pozycji kobiet w krajach Europy Środkowej” ogłasza IV 
edycję konkursu „Małych Grantów”. O dotacje mogą ubiegać się organizacje 
pozarządowe z Polski, Czech i Słowacji, które poprzez podejmowane działania pragną 
przyczynić się do poprawy sytuacji politycznej i ekonomicznej kobiet, a tym samym do 
wyrównania statusu kobiet i mężczyzn. Termin nadsyłania wniosków upływa 
29.04.2005 roku. http://wiadomosci.ngo.pl/labeo/app/cms/x/104245 
Zielona Góra i Nowa Sól - bezpłatny kurs zawodowy dla przedstawicieli handlowych  
Instytut InBIT zaprasza na bezpłatny kurs w zawodzie przedstawiciel handlowy 
realizowany w ramach projektu pt. „Praca do wzięcia. Program powrotu na rynek 
pracy długotrwale bezrobotnych”. 
Bliższe informacje: http://wiadomosci.ngo.pl/labeo/app/cms/x/105184 
Zielona Góra i Krosno Odrzańskie - bezpłatny kurs komputerowy wg standardów 
Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych (ECDL) Instytut InBIT 
zaprasza na bezpłatny kurs komputerowy wg standardów Europejskiego Certyfikatu 
Umiejętności Komputerowych (ECDL) realizowany w ramach projektu pt. 'Hasło: 
praca. Program rozwoju kompetencji informatycznych osób długotrwale bezrobotnych'.  
Bliższe informacje: http://wiadomosci.ngo.pl/labeo/app/cms/x/105181 

*Wszystkie informacje pochodzą z portalu www.ngo.pl 
  
WNIOSKI: 
- Lubuski Urząd Marszałkowski – www.lubuskie.pl (w BIP); wnioski na 
dofinansowanie wakacji do 10.05.2005r. 
- Lubuskie Kuratorium Oświaty - tel. (095) 720-84-12 wew.15; (formularz wniosku 
u p. Mateusza Szymańskiego); 
Współfinansowanie działań organizacji pozarządowych – realizacja zadań z zakresu 
pomocy społecznej związanych z zapobieganiem marginalizacji osób i grup 
społecznych oraz rozwiązywaniem ważnych problemów społecznych województwa 
lubuskiego - Urząd Wojewódzki – wnioski przyjmowane do 15.04.2005r.; bliższe 
informacje na str. www.wojewodalubuski.pl. 
 
PRENUMERATA WIADOMOŚCI Z WWW.NGO.PL 
www.ngo.pl jest to duży portal internetowy poświęcony organizacjom pozarządowym. 
Znajduje się w nim wiele pożytecznych wiadomości przydatnych także w pracy PZC. 
Publikowane są tam m.in. informacje nt. dostępnych środków (konkursy o granty 
i dotacje) oraz nt. szkoleń i warsztatów. Podane powyżej informacje zaczerpnięte 
zostały z tego właśnie portalu. 
Istnieje możliwość bezpłatnej prenumeraty wiadomości z serwisu ngo.pl w formie 
e-maili zawierających skróty informacji z odnośnikami np. z konkretnego – wybranego 
województwa lub z całej Polski. Wiadomości są przesyłane dwa razy w tygodniu. 
W celu zamówienia prenumeraty należy odszukać na stronie www.ngo.pl niebieskie 
pole z napisem „zaprenumeruj wiadomości”, kliknąć na nie i postępować zgodnie 
z podanymi instrukcjami. 



SPRAWOZDANIA ROCZNE PZC ZA 2004 r. 
Dziękujemy tym PZC, które przesłały sprawozdania roczne ze swojej działalności 
w roku 2004. Sprawozdania przesłało 126 PZC na 165, które miały taki obowiązek. 
Sprawozdania napływały jeszcze w miesiącu marcu, pomimo, że termin ich składania 
upłynął z końcem stycznia. Opóźnienia bądź braki w przekazaniu sprawozdań PZC 
powodują opóźnienia w przygotowaniu oraz niekompletność rocznego sprawozdania 
z działalności całej Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. 
Planujemy wydanie specjalnego numeru Biuletynu Informacyjnego, który będzie 
zawierał zestawienia oraz najważniejsze działania i pomysły podejmowane przez PZC 
ujęte w rocznych sprawozdaniach. 
Prosimy więc, aby PZC, które nie dopełniły obowiązku złożenia sprawozdania 
rocznego za 2004 r., wywiązały się z niego najpóźniej do 20 kwietnia. Formularze 
sprawozdania są dostępne na stronach internetowych www.zielonagora.caritas.pl 
w dziale „Struktura parafialna” lub w biurze Caritas. Bliższych informacji udziela 
p. Marek Kwaśniak, tel. 068 – 324 43 30 w. 28. 
 
 
KOLONIE WAKACYJNE CARITAS 2005 
W trosce o jak najlepszy wypoczynek dzieci i młodzieży z terenu naszej diecezji 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje kolonie letnie. 
 
Miejsca wypoczynku: 
Bukowiec  (woj. dolnośląskie) - turnusy: III-V;  (80 miejsc/turnus); 590zł/os. 
Świeradów Zdrój (woj. dolnośląskie) - turnusy: I-V; (50 miejsc/turnus); 685 zł/os. 
Międzyzdroje (woj. zachodniopomorskie) - turnusy: I-V; (t.I-IV – 90 miejsc; t.V-40 
miejsc/turnus); 650 zł/os. 
Terminy: 
Turnus I 25.06 - 08.07.2005 
Turnus II 08 - 21.07.2005 
Turnus III 21.07- 03.08.2005 
Turnus IV 03 - 16.08.2005 
Turnus V 16 -29.08.2005 
oraz 
Długie k. Strzelec Kraj.; 56 miejsc/turnus; 534 zł/os 
Turnus II 14 -27.07.2005 
Turnus III 27.07- 09.08.2005 
Turnus IV 09 -22.08.2005 
 
Cena zawiera: zakwaterowanie (13 noclegów), wyżywienie, program wraz z biletami 
wstępu, transport, fachowa opieka pedagogiczna i medyczna, ubezpieczenie. 
Znaczna miejsc na kolonie jest już zajęta, prosimy o szybkie decyzje. Zapisy 
przyjmuje Mateusz Szymański tel. (68) 324-43-30 wew. 23. w godz. 7.30-9.00 i 14.00-
16.30 (za wyjątkiem środy). 
 

DOFINANSOWANIE WAKACJI PRZEZ CARITAS 
PZC, zainteresowane otrzymaniem dotacji, mają możliwość pobrania „formularza 
zgłoszenia” dostępnego na stronie internetowej: www.zielonagora.caritas.pl, lub po 
zgłoszeniu telefonicznym mają możliwość otrzymania go pocztą. Wypełniony 
formularz należy wypełnić i przesłać do Caritas do 15.05.2005r. Wnioski, które wpłyną 
po tym terminie nie będą rozpatrywane! 
UWAGA! Zespoły, które nie rozliczyły dotacji za Akcję Wakacyjną 2004, nie mogą 
liczyć w tym roku na dofinansowanie. 
 
SPOTKANIE KADRY KOLONIJNEJ 
Spotkania dla wychowawców i kierowników kolonijnych odbędą się w ośrodkach 
w miejscach kolonijnych. Wyjazd dla uczestników jest bezpłatny, koszty przejazdu 
i obiadu pokrywa Caritas. 
- Świeradów i Bukowiec - wyjazd 7.05; godz. 7.00 (parking przy Palmiarni) 
- Międzyzdroje - 28.05 (zmiana!); godz. 7.00 (parking przy Palmiarni). 
Spotkanie to ma na celu integrację kadry, poznanie ośrodka i jego kadry, zapoznanie 
się z celami dydaktycznymi i ułożenie programu turnusu oraz zapoznanie się 
z atrakcjami turystycznymi okolicy. Do 25.04 prosimy o potwierdzenie uczestnictwa 
w tym spotkaniu. Do 25.04 prosimy kierowników kolonii o podanie kompletnej listy 
wychowawców. Od 25.04 prosimy o zgłaszanie się wolontariuszy chętnych do pracy 
podczas wakacji w charakterze wychowawców. 
 
NOWE ROZPORZĄDZENIE MINISTRA POLITYKI SPOŁECZNEJ W SPRAWIE 
PLACÓWEK OPIEKUŃCZO-WYCHOWAWCZYCH. 
Dnia 19 marca 2005 weszło w życie nowe rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej 
z 14 lutego 2005 w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych (Dziennik Ustaw 
nr 37 poz. 331 z 4.03.2005). Rozporządzenie to dotyczy m.in. funkcjonowania świetlic 
oraz wymagań wobec wolontariuszy w nich pracujących. Straciły ważność przepisy 
rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 1 września 2000 w sprawie 
placówek opiekuńczo-wychowawczych. Prosimy o zapoznanie się z przepisami 
nowego rozporządzenia. Treść rozporządzenia można odszukać w Internecie 
np. w Internetowym Systemie Informacji Prawnej na stronach Sejmu (adres: 
http://isip.sejm.gov.pl/prawo/index.html). W systemie tym Dzienniki Ustaw ułożone są 
chronologicznie (należy odszukać Dziennik Ustaw nr 37 z 2005 r., a w nim pozycję 
nr 331). Bliższych informacji udziela ks. Andrzej Kołodziejczyk (068) 324-43-30 
 
 
WIELKANOCNE DZIEŁO CARITAS „CHLEB MIŁOŚCI” 2005 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej składa podziękowania wszystkim Księżom 
Proboszczom, wolontariuszom PZC oraz osobom zaangażowanym 
w przeprowadzenie Wielkanocnej Akcji Caritas „Chleb Miłości” 2005. W tym roku 
rozprowadziliśmy blisko 90 tys. miniatur chleba, a zebrane ofiary wspomogą 
działalność świetlic profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci. 
 
 


